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  Ведущий:         В последние годы в результате быстрого развития антропогенных изменений окружающей среды значительно возросло внимание к глобальным проблемам  человечества. 
Земля имеет свою душу,

Её, запрятав в глубине,-

На море где-то или на суше,

Хранит, как таинство, на дне.

А мы вонзаем в неё сваи,

 Калечим шахтами метро.

Но никогда не угасает
Её глубинное нутро!

Кромсают твердь её снаряды,

Под сердцем - ядерный фугас!

Мы словно душу вынуть рады 

За то, что долго терпит нас..

Ведущий:     Проблем у нашей планеты, а соответственно и у нас с вами за время существования человечества накопилось очень много. Задача сегодняшнего урока познакомиться с самыми главными проблемами и попробовать предложить пути их решения. У нас получилось 10 команд, каждая представляет ту или иную проблему и предлагает  другой команде найти,  разработать предложения по разрешению этой проблемы. Кроме того, у вас на столах лежат карточки от одного до десяти.  По окончанию урока вы должны  оценить степень значимости для вас каждой  проблемы по 10 бальной шкале.     
                                                         ВОЙНА- ЖЕСТОЧЕ  НЕТУ  СЛОВА

ВОЙНА-ПЕЧАЛЬНЕЙ  НЕТУ  СЛОВА

ВОЙНА - СВЯТЕЕ  НЕТУ  СЛОВА
1. Ученик: Проблема войны и мира (слайды №2, 3,4)      
               С 1700 по 1990 г.г. в мире прогремела 481 война. Суммарные потери в этих войнах составили 101 550 000 человек. А по самым приблизительным подсчётам, только за последние 5,5 тысяч лет народы земного шара пережили  15тыс. войн и конфликтов. Лишь всего 292 года из всей своей истории человечество обошлось без войн. Что ждёт человечество, если будет развязана пусть даже локальная война с применением современных средств вооружения? В арсеналах разных стран мира хранятся ядерные заряды, суммарная мощность которых в несколько миллионов  раз превосходят мощность бомбы, сброшенной на Хиросиму. А ведь от этой бомбы погибло 200 тыс. человек. 40% города превратилось в пепел. В настоящее время в клуб ядерных держав входят Россия, США, Франция, Индия, Пакистан, Украина.   О своём праве на производство атомного оружия заявили ещё две страны Иран и КНДР, страны с труднопрогнозируемой политикой.  По существу если война будет развязана- это будет война против мирного населения. Следовательно, современная война превращается в глобальную проблему человечества. 

2 ученик: Продовольственная проблема. ( слайды №5,6)      
Голод сопутствовал развитию цивилизации всегда.  В 19 веке в Китае от голода умерло
100 миллионов человек, в Индии за последние  50 лет-20 млн. Трагическую известность получили события начала 20-30 годов  в СССР, когда от голода погибли более 5 млн. человек. В настоящее время организация ООН считает, что в мире не доедает 1 млрд. 200 млн. жителей Земли. Полюс голода на планете - африканские страны. В результате голода, нерационального питания многие дети страдают рядом серьёзных заболеваний, приводящих к психическим расстройствам и смерти.
     ( слайды № 7,8)      
3 ученик: Демографическая проблема 
В настоящее время население Земли составляет 6, 5 млрд. человек. И продолжает ежегодно увеличиваться на 80  млн. чел. Большая часть прироста приходится на развивающиеся страны, как раз на те, где проходит полюс голода. Чтобы прокормить растущее население, необходимо увеличить производство продовольствия, что повлечёт за собой сверхэксплуатацию сельскохозяйственных земель. Существуют серьёзные сомнения в том, что биосфера Земли сможет выдержать подобную демографическую нагрузку.  Авторы этой глобальной проблемы Месарович и Пестель в 1974 году предпослали ей следующий тезис: «Мир болен раком, и этот рак – человек» 
( слайды № 9-10)      
4 ученик: Энергетическая проблема:

Без энергии невозможно существование физического мира. Сегодня энергетика мира базируется на невозобновимых источниках энергии - горючих органических и минеральных ископаемых, а также на энергии рек и атома. По подсчётам специалистов при современных объёмах энергопотребления разведанных запасов топлива на Земле хватит на 150 лет, в частности нефти на 35 лет, газа – на 50, угля – на 425 лет. Новых видов энергии доступных и безопасных ещё не разработали.
( слайды № 11,12)      
5 ученик: Глобальный сырьевой кризис.

Как яблоко на блюде,

У нас Земля одна,

Не торопитесь люди

Всё выскрести до дна

Не  мудрено добраться

До скрытых тайников

Разграбить все богатства

У будущих веков.

Мы общей жизни зёрна

Одной судьбы родня,

Нам пировать позорно

В счёт будущего дня.

Развитие цивилизаций сопровождалось ростом и расширением использования различных полезных ископаемых. В настоящее время потребление минерального сырья возрастает в среднем на 5% в год. Ежегодно  из недр Земли извлекается более 100млрд т  различного минерального сырья. Согласно  последним прогнозам, основных видов полезных ископаемых хватит до второй половины 21 века. Месторождения  полезных ископаемых истощаются, ухудшается их качество, что приводит к глобальному сырьевому кризису. 
6 ученик. Проблемы Мирового океана. ( слайды № 1 3,14)      
 Важнейшей экологической проблемой освоения Мирового океана является загрязнение. Под загрязнением Океана понимают введение человеком прямо или косвенно вещества или энергии в морскую среду, влекущих такие вредные воздействия, как ущерб живым ресурсам, опасность для здоровья людей, помехи морской деятельности, ухудшения качества воды. Существуют  различные виды загрязнений – химическое, физическое, механическое, биологическое.  Человечество обязано сохранить экосистему Океана - источник жизни и благополучия на нашей планете.  Жак Ив Кусто отмечал: «Мы должны научиться уважать неприкосновенность равновесие мира, столь неразрывно связанное с нашим.  Глядишь, и поймём, что море – продолжение нашего мира, часть нашей Вселенной, владения, которые мы обязаны охранять, если хотим выжить» 
7 ученик:  Глобальный этнический кризис. ( слайды №15,16,17)      
Растущая экономическая и технологическая взаимозависимость государств, ускорение процессов интернационализации социальной жизни, политики, культуры делают современный мир целостным и неделимым. В  то же время, возрастающее стремление стран, народов и групп населения к  независимости делают его всё более неустойчивым  и  малопредсказуемым. Неконтролируемые национальные эмоции всё чаще приобретают формы  агрессивного национализма. Этнические конфликты не обошли стороной и экономически развитые страны. Великобритания, Испания, Германия, Франция, Канада, США, ЮАР, Израиль  уже столкнулись с этой проблемой. Неотъемлемая часть глобального этнического кризиса – межнациональные конфликты на постсоветской территории, на территории бывшей Югославии.  
8 ученик.   Проблема здоровья и долголетия. ( слайды № 18,19,20)      
Проблема здоровья человечества – достаточна стара. Её глобальный характер проявился ещё раньше других глобальных проблем. Однако до сих пор не удаётся создать высокоэффективных вакцин против малярии, гриппа, неизлечимыми являются рак и СПИД. Всё чаще появляются сведения о распространении новых болезней: аттипичная пневмония, птичий грипп …. Укором для цивилизации   является сохранение на планете высокой детской смертности. В  последнее десятилетие в слаборазвитых странах умерло более 100 млн. детей от обычных болезней: пневмонии, столбняка, кори, коклюша.  
9 ученик. Проблема преступности. ( слайды №21, 22,23,24)      
Одной из острейших глобальных проблем современности остаётся сохранение высокого уровня преступности. Особенно опасен террор-политика устранения и подавления политических противников преступными методами. Терроризм – постоянный спутник человечества, который относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности. Террористические акты приносят массовые человеческие жертвы,  оказывают сильное психологическое давление на большие массы людей, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между национальными группами, которые невозможно преодолеть  в течение жизни целого поколения. 
За последние 10 лет проблема терроризма приобрела во всём  мире глобальные масштабы. С каждым годом террористические акты становятся всё более
жестокими, с использованием современной техники, связи, оружия. Сегодня в мире насчитывается  более 500 нелегальных террористических организаций. С 1968 года ими было совершено более 900 терактов. Совокупный бюджет в сфере террора ежегодно составляет до 20 млрд. долларов. Кровавые акции чеченце, события 11 сентября в США, трагедии  на Дубровке, в БЕСЛАНЕ, почти  ежедневные террористические акты в Израиле, поражающие своей жестокостью и  варварскими формами.. И это далеко неполный список действий.

10 ученик. Проблема техногенных аварий (слайды №25, 26, 27,28,29)      
…Когда состав на скользком склоне
Вдруг изогнулся страшным креном, 

Когда состав на скользком склоне

От рельса оторвал …

Нечеловеческая сила,

В одной давильне всех калеча,

Нечеловеческая сила

Земное сбросила с Земли.

Самостоятельной проблемой общепланетарного масштаба является проблема бедствий техногенного характера, не имеющих к природным катастрофам никакого отношения.

История таких бедствий насчитывает много веков. Еще де​ревянную Москву со дня основания без конца преследовали пожары. Сгорел в свое время и деревянный Чикаго. В 1912 г. мир  облетела  сенсационная  весть  о  гибели   «Титаника». Столкнувшись в открытом океане с айсбергом, он навеки увлек в морскую пучину тысячи человек. Фотографическим символом катастроф долгое время оставался снимок дирижаб​ля «Гинденбург», взорвавшегося в 1937 г. возле причальной вышки города Лейкхерста (США) сразу после прибытия из Европы. Людям старшего поколения памятна также страш​ная гибель черноморского линейного корабля «Новороссийск» в 1955 г., когда погибло более 600 моряков.
«Цепная реакция» катастроф последних десятилетий не прекращается: взрыв на химическом заводе в Бхопале (Индия) — 5000 жертв, Чернобыль, гибель американского космического корабля «Челленджер», трагическое затопление нашей новейшей подводной лодки «Комсомолец», затем «Курск» прорыв  нефтепровода близ Уфы, гибель более 400 паломников, на​правлявшихся поклониться священному камню Кааба, зато​нувший с пассажирами паром «Эстония». Свою страшную лепту в «покойную статистику» вносят авто​мобильный, морской и железнодорожный транспорт. Есть основания полагать, что глобальной проблеме техногенных катастроф в мире уделяется недостаточно внимания. Но в нынешнем сложном техническом мире производственные аварии могут погубить тысячи людей.
  Первая рукотворная глобальная катастрофа остается одним из факторов мировой политики. Черно​быль изменил отношение людей к прогрессу как к благу, впервые после упоения и восторга от научно-технического развития и покорения природы заставил думать об окружающей среде не как об абст​ракции, не как о неисчерпаемом вечном богатстве, а как о хрупком, нежном, целесообразном и гармо​ничном мире, который можно легко разрушить и уже никогда не восстановить.

  Глобальность чернобыльской катастрофы определяется и тем, что даже мировое сообщество эконо​мически не в состоянии ликвидировать последствия этой трагедии.    

  Правительство Белоруссии оценивает свой общий ущерб за период 1986 - 2015 гг. в 235 млрд. долларов. Только на закрытие Чернобыльской АЭС необходимо 4 млрд. долл., а общий экономический ущерб ликвидации оставшихся двух блоков Украина оценивает в 10 млрд. долларов. К 2015 году общие затраты только трех наиболее пострадавших от катастрофы государств - России, Украины, Белоруссии на лик​видацию последствий аварии превысит 300 млрд. долларов. 

     Кошмар чернобыльской апрельской ночи расколол жизнь как война,  до и после. О взрыве на Чернобыле официально сообщили лишь на третьи сутки. Через 10 дней министру здравоохранения УССР Анатолию Романенко разрешили выступить по радио и телевидению. Текст подвергся строгой цензуре. В результате медицина посоветовала гражданам чаще мыть головы, делать влажные уборки и держать закрытыми окна. 

  1. Уже через час радиационная обстановка в городе была ясна. Никаких мер на случай аварийной ситуации там предусмотрено не было: люди не знали, что делать. 

  По всем инструкциям и приказам, которые существуют уже 25 лет, решение о выводе населения из опасной зоны должны были принимать местные руководители. К моменту приезда Правительственной комиссии можно было вывести из зоны всех людей даже пешком. Но никто не взял на себя ответственность. 

  2. На работах в опасных зонах (в том числе в 800 метрах от реактора) находились солдаты без индивидуальных средств защиты, в частности при разгрузке свинца. В беседе выяснилось, что такой одежды у них нет. В подобном положении оказались и вертолетчики. И офицерский состав, в том числе и маршалы, и генералы, появляясь вблизи реактора в обычной форме. 

  3. Водители при эвакуации и при работах по обвалованию реки также работали без индивидуальных средств защиты. Не может служить оправданием, что доза облучения      составляла "годовую норму" - в основном это были молодые люди, а, следовательно, это скажется на потомстве. 

  4. Вся система гражданской обороны оказалась полностью парализованной. Не оказалось даже работающих дозиметров. 

  5. Великолепно работали пожарные подразделения. Они предотвратили развитие аварии на      первом этапе. Но даже подразделения, находящиеся на месте, не имели соответствующего      обмундирования для работы в зоне повышенной радиации. 

  6. Кровля машинного зала сделана из материалов, которые легко воспламеняются. Из тех самых, которые использовались на ткацкой фабрике в Бухаре, которая полностью сгорела в начале 70-х годов. И хотя некоторые работники после случая в Бухаре были отданы под суд, эти же материалы использовались при строительстве АЭС. 

 Чернобыльская страшная беда

Стократно повторила Хиросиму,

Но родина у каждого одна, 

В осколках не собрать её по миру.

Чернобыльская страшная беда – 

В безмолвии покинутых селений.

Глазницами оконными дома

На нас взирают, будто с сожалением.

Чернобыльская страшная беда – 

В лесах, полях запретно-сиротливых,

В безжизненных дорогах и мечтах

Во многом в чем-то неосуществимых.

Чернобыльская страшная беда

Прошлась по судьбам слепо и коварно.

Отравлена земля, заброшены поля

И душу ранит болью неустанной.

Чернобыльская страшная беда

Заложников и жертв ты взять сумела.

Твоя беда – Людская Доброта,

Лишь с ней тебя мы легче одолеем.
11 ученик. Проблема суицида. ( слайды № 31,32, 33,34)      
Я сегодня весь вечер буду

Задыхаясь в табачном дыме,

Мучаться мыслями о каких-то людях,

Умерших очень молодыми,

Которые на заре или ночью

Неожиданно и неумело

Умирали,

Не дописав неровных строчек 

Не  долюбив,  не досказав, не доделав ….

В переводе с научного языка   суицид означает добровольную смерть! Согласно открытой статистики в большинстве стран мира кривая самоубийств ползет вверх, что свидетельствует о глобальности этой проблемы. Существует точка зрения, в соответствии с которой  самоубийства (а не наркотики, СПИД или дорожные происшествия) становятся все более распространенной причиной смерти в мирных условиях. Это неизбежная расплата за блага технического прогресса во всех его проявлениях: индустриализация, урбанизация, ускорения  темпа жизни, осложнение человеческих взаимоотношений и,  конечно же бездуховность.

Например, в такой благополучной стране, как Франция  примерно_20 человек на каждые 100 тыс. населения ежегодно  кончают жизнь самоубийством.   При этом  «эпидемией» самоубийств в первую очередь оказались  охваченными молодые люди 15—24 лет,  а  нежелательную   «пальму   первенства» в этом отношении приобрела  Бретань.   ( здесь имеется даже «столица самоубийств;  город Лорьян на побережье Бретани.)  В России  проблема суицида  приобретает масштабные черты. В отдельных регионах число самоубийств достигает  цифры 50 человек на 100 тыс. человек. Для сравнения -  дореволюционной России всего 3 человека на 100 тыс. жителей. 

Но наиболее чудовищен детский суицид. 
 Почему же им не живётся?  Надоела школа, вечные скандалы, предательство друзей? А может, пресытились бесшабашно-бесцельной жизнью и всё опостылело? Какая причина ни была, каждый год только в Москве совершают попытку покончить жизнь самоубийством более тысячи школьников, а  в целом по стране число самоубийств достигает 60-80 тысяч человек. Это значит, что каждый год исчезает население крупного города.  И в нём всё больше детей от7 до 17 лет. Учёные провели социологическое исследование и выяснили, что дети пытаются совершить самоубийство, когда кто-то есть рядом. Это потому, что им отчаянно хочется жить. И в «Скорой помощи», едва шевеля губами, они умоляют спасти их. 
Заключение подведение итогов.
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